Osobntislo: JMENO & oo

Celkovy pocet bodi:

Prijimaci zkouska z jazyka Ceského a literatury pro ctyrleté studium

» Sedl jsem na lawice pod skokanskym istkem a dlal jsem, Ze se divam na lidi v bazénu.
Voda v bazénu byla zelena aipledna a fes vysoké okno z miéého skla hustlétaly drobné
stiny.Venku s#Zilo, svitilna v pasazi vrhala stiny&rmovych viagek na mléné sklo. Laza hlaholili
je¢enim _holek které kluci ztahovali za nohy pod hladinu a nat§$i stra bazénu setlla Irena
se Zdenkem a rili.Dival jsem se¢ekal jsem, co bude.lrena cdkala nohami v zelené, vallama
se opirala o bilé kachliky, opalena stehriartrosku, ale fijemne rozplacla a bylo ji vi& hluboko
zanadra. Zdesk si roméano¥ hryzal spodni ret. Bylo mi jasnge se pohadali.

Podival jsem se znova na Irenu a 2#temz tam nebyl. Rychle jsem se ohlédl ke kabinam.
Mizel prak v jedné z nich a hlasitza sebou praskl ditma. Opu&tna Irena sefla sama na kraji
bazénuguméla do vody a pravou rukou se drbala na levém rarheni

1. Pozorné si precti cely text a najdi v ném 5 pravopisnych a tvaroslovnych chyb.
Oznac je primo v textu.

2. Urdi jakého druhu je vedlejsi véta ...Ze se pohadali..

3. Posledni souvéti v textu (Opusténa Irena..) preformuluj tak, aby odpovidalo vétnému vzorci:

VH; a VH>

/

VV; pk vloZzena

4. Urci, jaky vyznamovy pomér je mezi vétnymi Cleny ..trosku, ale prijemné... v poslednim
souvéti prvniho odstavce.
JedNAa SE O POMEN ..ot

5. Vétu Bylo mi jasné. preformuluj tak, aby se stala vétou dvojclennou.

6. Urci vétné cleny slov vybranych z Gvodniho textu:

a) holek ........................... b) jasnée .............................
7. Urci druhy zajmen: ¢ekal jsemgobude ...
Mizel pra¥ v jedné mich ..................... lIrenasedlasama ........................

8. Od slovesa mizet vytvor 2. osobu mnozného cisla podmitiovaciho zplsobu
pfitomného, rod cinny, vid dokonavy




9. VypisS z textu 3 podstatna jména, u nichz nachazime zbytky tzv. dudlového skloriovani.

vyznam.

13. Nahrad' jednu ¢ast nasledujiciho souvéti spravnou prechodnikovou konstrukci: Dival jsem se,

cekal jsem, co bude.

14. Autorem této knihy je Cesky spisovatel, Zijici v Kanadé, ktery letos oslavil 80. narozeniny.

TMENUJE S ... et ae e

U nasledujicich otazek oznac spravnou odpovéd'.

15. Uryvek je z knihy, ktera se jmenuje Prima sezéna. Jedna se o: (zretelné oznac spravnou

odpovéd’)

a) Divadelni hru b) Romén c) Povidkovy soubor

16. Mezi znaky povidky nepatfi: (zfeteiné oznac spravnou odpovéd’)

a) Je monotematicka c) Déj se soustfeduje kolem 1 hlavniho hrdiny

b) Hlavni hrdina se v pribéhu déje vyviji d) Byva Casto zakon&ena pointou

17. Nas neznamy autor je velkym obdivovatelem amerického spisovatele E. Hemingwaye.
Mezi Hemingwayova dila nepatfi: (zretelné oznac spravnou odpoved’)

a) Sbohem armado c) Stafec a more

b) O mysich a lidech d) Komu zvoni hrana

18. Z nabidky vyber dalsi 2 ¢eské umélce, ktefi si radéji nez zivot v komunistickém rezimu zvolili
emigraci: (zretelné oznac spravnou odpoved’)

a) K. Kryl d) V. Havel g) J. Menzel
b) J. Seifert e) M. Kundera h) M. Forman
c) O. Pavel f) B. Hrabal

Opravoval: Kontroloval:

Celkovy pocet bodlj:




